

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Цао Цзяци
«ПОСЛОВИЦЫ С КОМПОНЕНТОМ-НАЗВАНИЕМ НАСЕКОМОГО В
РУССКОЙ ЯЗЫКОВОЙ КАРТИНЕ МИРА (НА ФОНЕ КИТАЙСКОЙ):
ЛИНГВОКУЛЬТУРОГРАФИЧЕСКИЙ АСПЕКТ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности: 10.02.01 – Русский язык

Диссертационное исследование Цао Цзяци посвящено лингвокультурологическому и лексикографическому описанию русских пословиц с компонентом-названием насекомого на фоне китайского языка. Об актуальности данного исследования свидетельствует целый ряд факторов. Во-первых, включенность его в проблематику современной парадигмы научных исследований, в частности, лингвокультурологии и паремиологии. Во-вторых, пословицы с компонентом-названием насекомого используются в речи, в произведениях художественной литературы, обладают высоким оценочным потенциалом, а отраженные в них установки культуры имеют чрезвычайную важность. В-третьих, представляет интерес изучение русских пословиц с компонентом-названием насекомого на фоне типологически отличающегося языка – китайского, что позволяет выявить культурно-языковые особенности русских единиц. В-четвертых, в настоящее время существует небольшое количество исследований, посвященных изучению пословиц с компонентом-названием насекомого в русской языковой картине мира, а подобные исследования на фоне китайского языка отсутствуют.

Диссертационное исследование Цао Цзяци отличается новизной, поскольку впервые предпринимается лингвокультурографическое описание русских пословиц с компонентом-названием насекомого, ориентированное на адресата-носителя китайского языка.

Содержание автореферата свидетельствует об обширной теоретико-методологической базе диссертации, представленной ведущими российскими

и китайскими исследованиями в области лингвокультурологии, фразеологии, фразеографии, учебной лексикографии и лингвокультурографии.

Практическая значимость определяется возможностью использования материалов исследования в преподавании русского языка как иностранного, в лекционных курсах по паремиологии, лингвокультурологии, теории и практике перевода, лингвострановедению и культурологии, а также в лексикографической практике при составлении словарей.

Основные положения диссертации Цао Цзяци полно и последовательно отражены в 8 публикациях, 4 из которых – научные статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Можно заключить, что диссертационная работа Цао Цзяци «Пословицы с компонентом-названием насекомого в русской языковой картине мира (на фоне китайской): лингвокультурографический аспект» отвечает всем требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Кандидат филологических наук (10.02.01 – Русский язык),
доцент Высшей школы международных образовательных программ
Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого

13.07.2020г.

Татьяна Александровна Бурмистрова

Адрес: 195220, г. Санкт-Петербург, Гражданский пр., д. 28.

Телефон: 8-981-708-14-00

Электронная почта: burmistrova_07@mail.ru

